

Еженедельный
выпуск
3-9
сентября
2021 года
№53 (20400)

Вышка — это та высота, с которой видно далеко окрест

ВЫШКА oil



Выходит
с 1 марта 1928 года.
<http://vyshkaoil.com>
Цена 40 глянк

НЕЗАВИСИМАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА АЗЕРБАЙДЖАНА

Учредители: Государственная нефтяная компания Азербайджанской Республики и журналистский коллектив

Президент ИЛЬХАМ АЛИЕВ:

«БЛАГОДАРЯ ВОЛЕ И РЕШИМОСТИ ВЕЛИКОГО ЛИДЕРА МАВЗОЛЕЙ МОЛЛЫ ПАНАХА ВАГИФА БЫЛ ВОЗВЕДЕН»

Благодаря воле и решимости великого лидера мавзолей Моллы Панаха Вагифа был возведён, и сегодня ещё раз подтверждается, что Шуша – это азербайджанский город. Об этом, в частности, сказал Президент Азербайджана Ильхам Алиев в ходе церемонии официального открытия Дней поэзии Вагифа в городе Шуша, передал 30 августа Trend.

«Сегодня очень знаменательный день в жизни нашей страны. Сегодня перед мавзолеем великого азербайджанского поэта, государстваенного деятеля, визиря Карабахского хана Моллы Панаха Вагифа мы отмечаем открытие Дней поэзии Вагифа. От всей души поздравляю вас и весь азербайджанский народ по этому случаю. Мавзолей Вагифа, как и все другие наши исторические памятники на оккупированных землях, подвергся армянскому вандализму. А сегодня мавзолей полностью восстановлен и вчера состоялось его второе открытие.

Как вам известно, решение о возведении в Шуша мавзолея Моллы Панаха Вагифа принял великий лидер Гейдар Алиев. По его инициативе 14 января 1982 года здесь состоялось открытие этого мавзолея. Это было не рядовое событие, потому что в то время Шуша была частью Нагорно-Карабахской автономной области. Как вы знаете, на протяжении долгих лет армяне притягали на Шушу, старались представить Шушу как армянский город. Хотя это не имело никаких исторических, культурных оснований. Необходимо также учесть, что Молла Панах Вагиф был не только поэтом, но и, в то же время, визирь Карабахского хана. Примерно 40 лет назад вот на этом месте стоял мой отец, а я стоял на той стороне. В морозную, снежную погоду открывалась мавзолей Вагифа. После этого 29 июля 1982 года я приехал вместе с отцом в Шушу во второй раз. В то время проводились Дни поэзии Вагифа. Тогда моему отцу было 59 лет. Сегодня мне 59 лет. Некоторые могут посчитать, что это случайность, но я считаю, что это имеет большой символический смысл. История повторяется...

В период оккупации многие из нас – и бывшие вынужденные переселенцы, и весь азербайджанский народ, в том числе и я, часто думали, что в мире нет справедливости. Потому что если бы была справедливость, то мы не оказались бы в таком положении. Но

жизнь показала, что справедливость есть, просто надо быть терпеливым, стойким, надо верить в справедливость и добиваться справедливости, идти к цели. Сегодня все мы в сердце, и открыто говорим, что да, справедливость есть, справедливость восстановлена. Сегодня мы в Шуше и отныне будем жить в Шуше вечно.

Сообщая 8 ноября азербайджанскому народу радостную новость о Шуше, я сказал, что Шуша уже свободна. Это правда. Мы собирались в свободной Шуше. Мы вернулись в Шушу. И это тоже правда. Уже проводятся фестивали, дни поэзии, культурные и многие другие мероприятия... После войны я в первый раз приехал в Шушу 14 января этого года. Эта дата была выбрана неслучайно. Потому что 39 лет назад в этот день здесь с участием великого лидера был открыт мавзолей Вагифа, и мой приезд сюда именин 14 января имел большой символический смысл. Одним из моих первых указаний в мой первый приезд сюда было восстановление мавзолея Вагифа, потому что вандалы разрушили, снесли этот мавзолей. Они разрушили бафельеф Вагифа внутри мавзолея, надгробие. То есть, они совершили такой же свойственный им вандализм, свидетельствами которого мы являемся на всех освобождённых землях.

Восстановление города Шуша началось с 14 января. В первую очередь проложена дорога. В каком состоянии находилась Дорога Победы, по которой мы сейчас приехали, мы увидели 14 января. Сейчас уже построена асфальтовая дорога, и это – Дорога Победы. Из города Физули прокладывается магистральная дорога, включая тоннели, это будет более короткий путь. Восстановление электрического хозяйства Шуши, высоковольтные линии сюда пропутаны из Физули, построена подстанция. То есть, обеспечение города Шуша электроэнергией было одной из главных задач. Покидая Шушу, враг взорвал водные линии Шуши. Мы восстановили подачу воды в город. Сейчас вода в Шушу поступает из двух источников. Был дан старт восстановлению исторических памятников города Шуша. Уже восстановлен мавзолей Вагифа. Идут ремонтно-восстановительные работы в трёх мечетях. Ремонт мечети Юхары Говхарега, можно сказать, завершился. Были даны указания, связанные с ремонтом мечетей Саатлы и Ашагы Говхарега. Ремонт этих мечетей также взял на себя Фонд



ских чиновников, не построено ни одного нового здания. Все старые здания, исторические постройки разрушены.

Восстановление города Шуша началось с 14 января. В каком состоянии находилась Дорога Победы, по которой мы сейчас приехали, мы увидели 14 января. Сейчас уже построена асфальтовая дорога, и это – Дорога Победы. Из города Физули прокладывается магистральная дорога, включая тоннели, это будет более короткий путь. Восстановление электрического хозяйства Шуши, высоковольтные линии сюда пропутаны из Физули, построена подстанция. То есть, обеспечение города Шуша электроэнергией было одной из главных задач. Покидая Шушу, враг взорвал водные линии Шуши. Мы восстановили подачу воды в город. Сейчас вода в Шушу поступает из двух источников. Был дан старт восстановлению исторических памятников города Шуша. Уже восстановлен мавзолей Вагифа. Идут ремонтно-

восстановительные работы в трёх мечетях. Ремонт мечети Юхары Говхарега, можно сказать, завершился. Были даны

указания, связанные с ремонтом мечетей Саатлы и Ашагы Говхарега. Ремонт этих мечетей также взял на себя Фонд Гейдара Алиева. Был восстановлен родник Натаван, сейчас там идет вода. Армяне осущест- вили 17 из семнадцати родников. Если это был армянский город, то почему вы осушили эти родники? После этого был сдан в пользование отель «Харыбильбюль», в мае-июне он уже принял первых гостей. Были привезены расстрелянные армянами библиотеки, наши генеалогические личности – Натаван, Узеира Гаджибейли, Бюльбюль, они установлены мною на центральной площади. Было дано указание о восстановлении разрушенного дома Узеира Гаджибейли. Вчера вместе с Поладом Бюльбюльоглу и его сыном, внуком Бюльбюлью, мы отметили открытие дома Бюльбюлья. Полад восстановил дом своего отца, сейчас в нём создан прекрасный музей. Вчера вновь распахнуты двери перед гостями после капитального ремонта отель «Карабах». В каком ужасающем состоянии находился отель «Карабах» в период оккупации, мы увидели после оккупации. Работали всего 2 этажа, не было ни воды, ни света. Эти кадры имеются. Отель тоже был восстановлен. Новый отель будет пятизвездочным. В настоящее время в отеле «Карабах» и «Харыбильбюль» имеются 150 номеров. Будут 300 номеров, большой конференц-зал и мес-

та для проведения мероприятий. Место пятизвездочного отеля также выбрано мною. Ненавистный враг на этом месте строил здание для так называемого «парламента» так называемой «Нагорно-Карабахской республики». А это делалось, чтобы задеть нас. Понятия «Нагорно-Карабахская Республика» нет. Фундамент этого здания был уже заложен, была завершена и каменная кладка. По моему указанию это дьявольское гнездо было полностью разрушено.

Самым важным мероприятием вчера была и закладка фундамента нового жилого комплекса. Этот жилой комплекс будет построен на основе генерального плана города Шуша, который утверждён, и это очень детальный, прекрасно разработанный план. На первом этапе там планируется построить 25 жилых – 3-х, 4-х и 5-этажных зданий, чтобы граждане начали возвращаться в Шушу.

Эти комплексные мероприятия показывают, что, возвращение Шуши идёт быстрыми темпами, шущинцы возвращаются в Шушу. Они группами посещают родной город, в то же время на уже открытых здесь объектах шущинцы обеспечиваются работой», – сказал Глава государства.